　　　＜どうしたら戦争をなくせるのか？＞　　　　　　　　　　　　　　　　　　ノート①

· 復習（２０世紀はじめの戦争）

　　1895年、清が【①　　　】に敗れたことで、ヨーロッパの強国は清に強制して次々に【②　　　　】地を得て、そこに【③　　　】などを作り、事実上の【④　　　　】にしてしまった。このころ【⑤　　　　　】の発達した国々は、自国の【⑥　　　】を売り、【⑦　　　】を安く手に入れたり、【③】などをつくって【⑧　　　】をえる場所としての【④】をほしがり、世界の各地で争っていたからである。これを【⑨　　　　】という。そしてこの争いは1904年の【⑩　　　】戦争をきっかけに激化し、強国どうしは連合を組んで争うようになった。

· 第一次世界大戦（教科書ｐ230・ｐ232を見て答えなさい。）

【戦争のはじまり】

19世紀の末のヨーロッパでは【①　　　】が急速に産業を発展させ、オーストリア・イタリアと【②　　　　　】を結んで勢力の拡大をはかった。これにたいして【③　　　　】は【④　　　】を守るためにフランス・ロシアと【⑤　　　　　】を結んで対抗し、1914年６月にセルビアで【⑥　　　】の皇太子が殺されたことをきっかけに第一次世界大戦が始まった。

【戦争の終結】

最初中立の立場であった【⑦　　　】が【⑧　　】側にくわわったことで戦争は同盟側に不利になり1918年11月に【①】が降伏して戦争は終わった。翌年のパリで開かれた講和会議では、負けた【①】は【⑧　　　　】と領土の一部を取られ巨額の賠償金を課せられて苦しみ、復讐を誓った。これが第二次世界大戦を引き起こす原因となった。
メモ：

○問い：なぜ強国は２度も戦争をくりひろげたのだろう？

自分の考え：

メモ：

· どうしたら戦争をなくせるだろうか？

自分の考え：

メモ：

　　　＜どうしたら戦争をなくせるのか？＞　　　　　　　　　　　　　　　　　　ノート②
· 復習：（帝国主義戦争）
　　19世紀末になると【①　　　　　】の発達した国々は、【②　　　　】をめぐって争っ　ていた。【②】は自国の【③　　　】を売り、【④　　　】を安く手に入れ、【⑤　　　】などをつくって現地の人を【⑥　　】い賃金でやとい多額の【⑦　　　】を得る場所だったからである。そして1905年の日露戦争をきっかけに【②】をめぐる争いは激化し、1914年【⑧　　　】を中心とした三国協商の側と【⑨　　　】を中心とした三国同盟側が激突し第一次世界大戦が始まった。戦争は三国同盟側が負けて終わったが、負けた【⑨】は全ての【②】を取られ、これを取り返すために1939年、再び戦争を起こした。このように【②】を取り合う戦争のことを【⑩　　　　　】戦争という。
○問い：なぜ植民地が必要なのだろう？。
自分の考え：

メモ：

まとめ：資本主義が発達した国では多くの【①　　】が【②　　】してより安い商品をつくるため、広い【③　　】が必要になり、【③】が狭いと商品が売れずに【④　　】となり多くの企業がつぶれ失業者があふれてしまう。したがって【①】がより安い商品をつくって常に高い【⑤　　】をあげるには安い【⑥　　】と安い賃金の【⑦　　】とが必要であり、さらにより広い【③】がいるのである。この【③】を１つの国が独占しようとして出来たのが【⑧　　　】である。
　　　＜どうしたら戦争をなくせるのか？＞　　　　　　　　　　　　　　　ノート③
· 復習：（帝国主義戦争の原因）
　　資本主義が発達した国では多くの【①　　】が【②　　】してより安い商品をつくるため、広い【③　　】が必要になり、【③】が狭いと商品が売れずに【④　　】となり多くの企業がつぶれ失業者があふれてしまう。したがって【①】がより安い商品をつくって常に高い【⑤　　】をあげるには安い【⑥　　】と安い賃金の【⑦　　　】とが必要であり、さらにより広い【③】がいるのである。この【③】を１つの国が独占しようとして出来たのが【⑧　　　】であり、これを取り合って行う戦争が【⑨　　　　】戦争である。
　　○問い：どうしたら「企業の競争」と「労働者の貧困」をなくすことができるだろう？。
自分の考え：



· 社会主義とロシア革命（教科書ｐ163・ｐ236～237を見なさい）
【社会主義】
労働者の貧しい生活を見たドイツ人【①　　　】は、【②　　　】をなくし、土地や【③　　　】などを【④　　】の共有にして平等な社会をつくろうと考えた。この考え方を【⑤　　　　】という。
【ロシア革命】
20世紀のはじめのヨーロッパでは【⑤】にもとづいて理想の社会をつくろうとする運動が盛んになり、【⑥　　　　　】をきっかけにロシアで実現した。ロシアでは戦争が長引き【⑦　　】年３月反乱がおき帝政が打倒された。しかし【②】や地主を中心とした臨時政府が【⑧　　】をつづけたので、革命がおき、【⑨　　　】政府ができた。この政府はドイツと講和し、【③】などを【②】から没収して【⑩　　】化した。そして1922年、【⑪　　　　　　　】という国を成立させたのである。


まとめ：【①　　】の競争をやめさせ、【②　　】の貧困と商品が売れ残る事で起こる【③　　　】をなくす方法の一つに、【④　　　】をなくし工場などを【⑤　　】の共有にするという【⑥　　　】の考え方が生まれた。この考え方は【⑦　　　　　】をきっかけにして【⑧　　】年にロシアで実現し、この結果できた【⑨　　　　　　　　】という国は、工場を【⑩　　】化し、世界の国々に【⑪　　】を解放して戦争をなくすことを呼びかけた。
　　　＜どうしたら戦争をなくせるか？＞　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ノート④
· 復習：（帝国主義戦争とアメリカ）
　　19世紀末になると資本主義のの発達した【①　　　　】の国々は、【②　　　　】をめぐって争っていた。【②】は自国の【③　　　】を売り、【④　　　】を安く手に入れ、【⑤　　　】などをつくって現地の人を【⑥　　】い賃金でやとい多額の【⑦　　　】を得る場所だったからである。そして1905年の日露戦争をきっかけに【②】をめぐる争いは激化し、1914年【⑧　　　　　】がおこり、1939年には再び【⑨　　　　　】がおきた。このように【②】を取り合う戦争のことを【⑩　　　　　】戦争という。しかし資本主義の発達した国の中で【②】を持たず、「機会均等」をさけんで世界を【②】化することに反対した国があった。【⑪　　　　　　　　　　】である。
メモ：

○問い：【　　　　】はなぜ植民地を持たないのに豊かな国になったのだろう？。
自分の考え：

メモ：

まとめ：資本主義の発達した国々は【①　　　】を取り合って争っていた。それは自国の【②　　】を売り、安い【③　　】を手に入れ、工場を作って現地の人を【④　】い賃金でやとって【⑤　　】を得るためである。しかし【⑥　　　】は【①】を必要とせず、【①】の【⑦　　】を世界の強国に要求した。それは【⑤】は広大な【⑧　　】を持ち、そこには豊かな安い【③】たくさんあったからである。
　　　＜どうしたら戦争をなくせるか？＞　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ノート⑤
· 復習：（豊かなアメリカ）
　　資本主義の発達した国々は【①　　　　】を取り合って争っていた。それは自国の【②　　　】を売り、安い【③　　　】を手に入れ、工場を作って現地の人を【④　　】い賃金でやとって【⑤　　　】を得るためである。しかし【⑥　　　】は【①】の【⑦　　】を世界の強国に要求した。それは【⑥】は広大な【⑧　　　】を持ち、そこには豊かな安い【③】がたくさんあったので、技術も進んで安い【⑥】の商品は良く売れたからである。
· 【アメリカの歴史】（教科書ｐ156・7を見なさい）
【アメリカの独立】
17世紀のはじめ多くの【①　　　】人が【②　　　】を求めて北アメリカ大陸に移住し、18世紀中ごろまでに東海岸に13の【③　　　　】をつくった。【①】はアメリカを【③】として【④　　　】の発展をおさえ、しかもフランスとの戦争のための【⑤　　　】を押し付けた。しかし【③】の人々は【①】の【⑥　　　】に代表を送ることが許されず、本国への不満と反感をつよめた。そして彼らは、1775年独立のための【⑦　　　】をはじめ、1776年に【⑧　　　　　】を出し、1783年【①】にそれを認めさせた。そして【⑨　　　　　　　　】憲法をさだめて、三権分立にもとづく【⑩　　　】制の政治のしくみをつくった。こうしてアメリカに【⑪　　　】な市民による新しい政治のしくみがつくられたのである。
メモ：

○問い：なぜアメリカには世界中からたくさんの人が移住してくるのだろう？。
自分の考え：

　メモ：

まとめ：資本主義の発達した国々は【①　　】を取り合って戦争していた。その中で1917年の革命によって国を【②　　　】のしくみに変えた【③　　】と、広い【④　　】と自由で平等な【⑤　　】のしくみをもち豊かな資本主義社会を作った【⑥　　　】は、【①】の解放をとなえた。しかし強国はこの呼びかけを無視し、1939年再び【⑦　　】を始めてしまったのである。
　　　＜どうしたら戦争をなくせるのか？＞まとめレポート　　提出期限⇒　　　　　　　　まで
　　　１．20世紀の戦争は植民地を取り合う帝国主義戦争です。資本主義の発達した国々がなぜ植民地を必要とするのかを説明しなさい。　














　　２．戦争をなくし植民地をなくすためにロシアの人々は社会のしくみを資本主義から社会主義に変えました。社会主義とはどんなことなのか説明しなさい。














　　３．アメリカ合衆国は植民地を必要としないで豊かな資本主義の発達した国を作りました。そのように出来た理由と、どんな社会ができたのか説明しなさい。














４．あなたはどのようにしたら戦争をなくせると思いますか？あなたの考えを書きなさい。
















· この単元を学習して、もっと知りたいことや、疑問に思ったことがあれば書いてください。










· この単元を学習しての感想を書いてください。
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２年　　組　　　番　氏名　　　　　　　
　　＜どうしたら戦争をなくせるか？＞まとめプリント　　教科書を見てまとめましょう
　　【帝国主義・列強の中国侵略】（教科書ｐ２１２・２１３を見なさい）
・ヨーロッパの強国は侵略して植民地にしたアジア・アフリカをどのようにあつかったか？
· このような資本主義国による動きをなんと呼ぶか？。
· 列強が中国を侵略する動きに反対し「機会均等」を主張したのはどこか？
　　【第一次世界大戦のはじまり】（教科書ｐ２３０を見なさい）
· 急速に産業が発達したドイツは三国同盟を結んで何をしようとしたか？
· ドイツの動きにたいして三国協商を結んだイギリスは何をしようとしたか？
· この二つのグループが戦争をすることになった直接のきっかけは何か？
　　【第一次世界大戦の終結】（教科書ｐ２３２・２３３を見なさい）
· 戦争の最初アメリカはどんな立場をとったか？。
· アメリカはぶつかっているどちらについて状況を変えたか？。
· この戦争の講和会議はどこで開かれたか？。
· この会議でアメリカの大統領はどんな主張をしたか？。
· この主張にたいしてイギリス・フランスはどうしたか？
· この会議でむすばれた条約をなんというか？
· この条約で、負けたドイツはどうなったか？。
　　【国際連盟と軍備の縮小】（教科書ｐ２３３を見なさい）
· 大戦の苦い経験から設立された平和のための国際組織をなんというか？。
· この組織をつくろうと提案したのは誰か？。
· この組織は平和をつくることができたのか？。
· アメリカの呼びかけで軍備の縮小のために開かれた会議をなんというか？。
　　【資本主義社会】（教科書ｐ１６２を見なさい）
· 資本家とはどのような人々のことか？。
· 労働者とはどのような人々のことか？。
　　【社会問題の発生】（教科書ｐ１６２・１６３を見なさい）
· 労働者がきびしい労働条件と低い賃金にしばられたのはなぜか？。
· きびしい労働条件と低い賃金意外に労働者の生活をおびやかすものは何か？
· 労働者は自分たちの生活条件をよくするために何をしたか？。
　　【アダム＝スミスとマルクス】（教科書ｐ１６３を見なさい）
· アダム＝スミスはどうすることが社会全体の幸福につながると主張したか？。
· マルクスは、資本主義のしくみをどんなしくみに変えることで平等な社会ができると主張したか？。
· このマルクスのような思想を何と呼ぶか？。
　　【ロシア革命】（教科書ｐ２３６・２３７を見なさい）
· 社会主義をさいしょに実現しようとした国はどこか？。
· 1917年３月に反乱がおきた理由は何か？。
· 反乱によって出来た臨時政府が11月に倒された理由は何か？。
· 11月の革命でできた政府は国内をどのような変えたか？。
　　【アメリカの独立】（教科書ｐ１５６・１５７を見なさい）
　　　・17世紀にアメリカ東海岸に移住したのはだれか？
· この人々が移住した理由は何か？。
　　　・この人々は誰の土地を奪って開拓を進めたか？
· この人々が本国に対する不満と反感を強めた理由は何か？。
· この人々が本国からの独立をもとめて戦争を始めたのはいつか？。
· この独立宣言では、人間は神によってどのようにつくられていると主張したか？。
· 1787年の合衆国憲法で、どんな政治のしくみがつくられたか？。
　　









